RĀMIS TIINA GOBELĒNU (48 cm) AUŠANAI 
lietošanas INSTRUKCIJA
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1. Velku uzvilkšana
Vispirms pārbaudiet, vai metāla atsperei ir pietiekami lielas atstarpes, lai velki brīvi izietu cauri atsperēm. Ja nepieciešams, ar skrūvju palīdzību vai nu nospriegojiet, vai  palaidiet vaļīgak atsperi. Izņemiet metāla stieņus no atsperēm. Ja nepieciešams, palaidiet vaļīgāku vienu atsperes galu. Atvelciet atsperes sākotnējā pozīcijā.
Rāmja apakšā atrodas velku spriegojamās skrūves. Ieregulējiet savilkšanas skrūves tā, lai varētu brīvi 1cm robežās tās regulēt.
Velkiem parasti izmanto 9 kārtās šķeterētu diegu. Bez gobelēna, uz šī rāmja jūs varat aust arī nelielus, uz divām nīškārtām balstītus tekstila izstrādājumus. Velkus jāuzvelk tieši uz rāmja un velku gali tiek noturēti savās vietās ar atsperu palīdzību, kas atrodas augšpusē un apakšpusē.    
Atsperes regulē arī velku blīvumu: 
· Ja jūs vēlaties veidot blīvu gobelēnu, izmantojot smalkus velkus, velku diegi tiek ievilkti katrā atsperes atstarpē. Tādā veidā blīvums būs aptuveni 4 līdz 5 diegi vienā cm.

· Ja jūs izmantojat katru otro atstarpi (vidēja biezuma diegu velki), tad blīvums būs 2 līdz 3 diegi vienā cm.

· Ja jūs izmantojat ļoti biezu velku diegu, izmantojiet tikai katru trešo atstarpi. Tādā gadījumā blīvums būs 1līdz 2 velki vienā cm.   
Velku diegi tiek uztīti uz diegu sadalīšanas un kontroles mehānisma ar viegli atraisāmu mezglu, jāatceras, ka jāatstāj neliela rezerve pieregulēšanai. Dzijas diegu apvij ap rāmi nepieciešamajā blīvumā. Vieglāk ir apvīt velkus ap rāmi, ja tas novietots vertikāli uz sāna, izmantojot balstus, kā parādīts shēmā Nr.2.  
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Ievietojiet metāla stieņus atsperēs, lai nostiprinātu velkus atbilstošajā vietā.

Novietojiet balstus uz rāmja vertikālajām sānu malām. 
2. Šķīriena veltņa ievietošana un nītīšana
Sadala pirmo velku šķīrienu – katru otro velku (1.,3.,5. utt.) uzliek virs šķīriena veltņa. Kad esat to beiguši, piesieniet no viena šķīriena veltņa gala līdz otram galam stipru  diegu (drošības diegs, lai velki “nenoskrietu” no šķīriena veltņa). Apakšējā šķīriena velki paliek zem šķīriena veltņa.
Apakšējā šķīriena velki jāiesien vienpusējās nītīs, kuras ir piestiprinātas uz nīšu veltņa. Vienpusējās nītis tiek izgatavotas no 33 cm gara, izturīga diega, ko loka uz pusēm un piesien nīšu veltnim, pa ceļam apņemot veku diegus (skat.zīmējumu). Ņemiet vērā, ka visām nītīm jābūt vienāda garuma. Izgatavotās nītis var izmantot atkartoti.
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3. Aušana           

Gobelēni parasti tiek austi ar dažādu krāsu un dažādu veidu dzijām u.c. materiāliem, iespējams izmantot, piem., poapna (kokvilnas sloksnes slīpaja diegā) (kods 1881 Toika katalogā). Raksts tiek veidot ar dažādu krāsu un veidu dziju izmantojot gobelēna saivu (kods 3900 Toika katalogā).  
Izveidojiet vēlamo rakstu dabīgā lielumā uz papīra un nostipriniet papīru zem velkiem ar kniepadatām, lai tas būtu nekustīgs. Iesākumā jūs varat notamborēt vienu rindu ar ķēdes valdziņu, lai sekmīgi uzsāktu gobelēna veidošanu.   
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Uztiniet jūsu savīto dziju uz pirkstiem vai uz gobelēna saivas. 
Pirmo rindu/kārtu veido paceļot šķīriena veltni un izveidotajā šķīrienā ar gobelēna saivas palīdzību ieliekam audu diegus saskaņā ar rakstu.
Vietās, kur mainās krāsa, jūs varat sakrustot dzijas audus vienu ap otru, lai izvairītos no nelīdzenām pārejām. Virziet lejā audus ar gobelēna dakšu, ķemmi vai virtuves dakšiņu (. Pagrieziet atkal šķīriena veltņa stieni plakaniski un novietojiet to pēc iespējas tālāk no nītīm.         
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Otrās rindas/kārtas izveide: otrā kārta tiek veidota paceļot nīšu veltni ar nītīm un atbalsta balsta augšējā gropē. Ieveriet diegu otrajā šķīrienā saskaņā ar rakstu un virziet lejā audus ar gobelēna dakšu. Atceliet nīšu veltni atpakaļ savā vietā balsta zemākajā gropē.  
4. Velku pārvietošana.
Jums ir iespēja izveidot garāku gobelēnu, izmantojot velkus visā garumā abās rāmja pusēs. Lai to izdarītu, noausto velku daļas jāpārvieto rāmja otrā pusē.
Palaidiet vaļīgāk savilkšanas skrūves, tā lai velki būtu vaļīgāki un atraisiet nostiprinātos mezglus velku sākuma un beigu galā. Izņemiet metāla stieni no apakšējās atsperes un uzmanīgi izceliet velkus no atsperes ar stieņa palīdzību. Noņemiet/ atvelciet apakšējo atsperi. Uzmanīgi un līdzeni pārbīdiet gobelēnu uz leju un pēc tam uz otru pusi. Lūdzu, ņemiet vērā, ka velkiem jābūt pietiekami vaļīgiem, lai veiktu šo darbību. Kad esat pārvietojuši gobelēnu, jāpievelk savilkšanas skrūves, velku gali atkal jāpiesien pie diegu sadalīšanas un kontroles mehānisma un jūs varat turpināt aust savu gobelēnu.  Ja aužot gobelēnu, darba rezultātā tas sašaurinās, izmantojiet platumturi (kods 3505 – 3540 Toika katalogā).           
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